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2°) Addition de deux vecteurs :
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Onlenoteu+v u V

Méthode du bout a bout : le 2¢™e vecteur doit poursuivre
le chemin commenceé par le 1°":

—

A
le vecteur somme est le trajet global :

On en déduit la relation : AB + BC = AC dite « de Chasles »

qui permet de simplifier des expressions.

Exemple : GT +TV =GV d’apres Chasles.
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on parle de I'associativité de I'addition dans les vecteurs.
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cela correspond au méme trajet global AB
en passant par 2 points intermédiaires différents :

A C

oy

_>_>

AB = + D_E§ relation de Chasles

B AB = AC + Elé relation de Chasles
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2°) Propriéteés :

K ( u-+yv ) = ( K U) + ( K V) on peut parler de développement / factorisation.
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3°) Proprietes :

k ( J+V) = ( kU) + kV) qgui correspond a une figure de Thales :

Exemple pour k=3

car v et kv ont méme direction, donc nous avons bien 2 droites paralleles !



(k+k")

|
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(k+k')u=(ku)+(ku)

développement / factorisation ...

exemple aveck=2etk’ =3
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(ZU)+(3U)

exempleaveck=2etk' =3
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Onlanoteu-—-v

Il est définipar:u—v=u+(-v) U/ v

- v étant 'opposé du vecteur v.
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Remarque : u—v nest pas le 3¢me coté
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d’un triangle formé avec u et v

- —

qui seraitu +v
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